

# 非洲新冠肺炎确诊病例近18万

## 部分国家调整防控措施

非洲疾病预防控制中心6日数据显示，非洲新冠确诊病例已达177953例，死亡4936例，治愈78834例。

从确诊病例数看，北部非洲受疫情影响最为严重，累计确诊超51000例；其次是南部非洲，累计确诊超46000例。南非、埃及和尼日利亚累计确诊病例数分别超过4万例、3万例和1万例。

面对持续蔓延的疫情，一些非洲国家继续执行较为严格的防控措施，还有部分国家为了减轻疫情对经济和民生的冲击放松了管控。

肯尼亚总统肯雅塔6日在电视讲话中宣布延长全国宵禁30天，但将宵禁时间从每日19时至次日5时调整为每日21时至次日4时。此外，国际客运航班禁令也将延长。他还定于10日与各郡召开特别会议，评估目前防疫措施的有效性，确保每个郡政府都能提供至少拥有300张床位的隔离设施，并在14天内出台经济重启相关方案。

津巴布韦医生协会6日发表声明，认为归国人员病毒检测迟缓可能导致本地感染人数增加。该国迄今已确诊的200多例新冠病例中，八成以上为输入性病例，因此海外归国人员的隔离检测相当重要。该协会敦促津政府加快检测。

乌干达野生动物管理局5日晚发表声明说，乌境内所有热带草原国家公园均已对游客开放，但超过25名游客的大型团体不得同时入园。

利比里亚总统维阿5日表示，由于疫情防控取得进展，国家紧急状态在9日到

期后将不再延期，原有限制措施将进行适当调整，比如截至目前未报告任何新冠病例的地区取消居家令，首都蒙罗维亚的国际机场21日起重启商业航班，酒店和娱乐场所21日起在遵守相关卫生规定的前提下可恢复营业等。

坦桑尼亚度假胜地桑给巴尔6日宣布重启旅游业。桑给巴尔政府表示，所有游客入境时均需接受体温测量等检测，有症状者将被送至隔离中心接受进一步检测。

塞内加尔卫生部门负责人6日在每日疫情通报会上表示，虽然国际社会对联合使用羟氯喹和阿奇霉素治疗新冠病毒感染者的疗法存在争议，但塞内加尔本国的研究表明这种药物组合在早期治疗中有效果，因此将继续使用该组合治疗新冠患者。

为助力非洲抗疫，中国持续向非洲国家援助医疗物资并派遣抗疫医疗专家组，获得当地好评。

原联合国非洲经济委员会和非洲联盟高级顾问科斯坦蒂诺斯6日表示，中国是一个有能力而且愿意与非洲合作的伙伴，非洲大陆可以向中国学习流行病防控经验。

南苏丹驻埃塞俄比亚大使詹姆斯·摩根6日表示，中国向南苏丹捐赠了许多防疫物资，对南苏丹防控新冠疫情起着重要作用。不仅南苏丹，整个非洲大陆都得到了中国的帮助，非洲国家对此表示赞赏。

据新华社

## 俄罗斯婉拒美国帮助

### 称有能力处理柴油泄漏事故

俄罗斯紧急情况部第一副部长丘普里扬7日在诺里尔斯克市对媒体表示，俄罗斯本国拥有足够能力消除该市一热电厂柴油泄漏事故带来的影响，感谢所有准备对俄罗斯提供帮助的国家。

美国国务卿蓬佩奥6日在推特上说，美方愿意帮助俄罗斯消除该事故影响，并准备向俄罗斯派出技术专家。

丘普里扬说：“感谢所有准备帮助俄罗斯的国家，接受帮助与否将由国家领导层做出决定。当前，俄罗斯有足够能力高效消除柴油泄漏事故带来的影响。”

俄罗斯外交部发言人扎哈

罗娃6日也表示，感谢美方准备帮助俄罗斯应对柴油泄漏事故。她说，这是俄美两国近期第二次友好互动，上次是两国互赠呼吸机。发生事故的企业以及俄罗斯政府已经在事故地部署技术设备，并且确定了解决问题的期限。

5月29日，俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克边疆区诺里尔斯克市一家热电厂发生柴油泄漏事故，约2万吨柴油泄漏，给当地土壤和水体造成污染。针对柴油泄漏事故，俄罗斯总统普京6月3日批准该市进入紧急状态。

据新华社

## 阿富汗新冠确诊病例两周翻番

阿富汗公共卫生部7日宣布，阿全国新冠确诊病例累计已超2万，这距离病例数破万仅过去两周时间。分析人士认为，检测能力不足、部分民众抗疫意识薄弱以及经济发展压力是目前阿富汗应对新冠疫情的三大掣肘因素。

阿富汗2月下旬报告首例确诊病例，随后，政府宣布在全国多地实施管控措施，除药店和食品店外，所有营业场所一律停业。政府还呼吁市民待在家中，减少外出。为防止疫情传播，阿政府还取消了诺鲁孜节、开斋节等节日的官方庆祝活动，彻底取消了大中小学春季学期的入学。

然而，阿富汗的抗疫努力受到许多因素制约。首先是该国检测能力有限，初期每天仅能检测不到800人。后来，在世界卫生组织、中国等机构和国家的帮助下，阿富汗检测能力有所提高，但即使到现在，每天的检测量也仅为1500人左右。

有限的检测能力制约了阿富汗政府早发现、早隔离、早治疗的能力。由于许多轻症患者和无症状感染者无法被检测出来，健康人群被感染的风险上升，阿富汗疫情的真正状况难以得到准确反映。从接受检测者中的确诊率看，一两个月前每天的确诊率大约为20%，最近确诊率已经升至50%以

上。以迄今为止确诊病例数最多的6月6日为例，当天确诊915例，而检测数量为1570例，确诊率高达58%，说明仍有大量病例未被检测出来。

第二个制约因素是部分民众不配合。由于阿富汗民众受教育程度较低，许多人对疫情缺乏足够认识，配合防疫工作意愿较低。在疫情暴发之初，西部赫拉特省甚至发生过正在接受隔离观察的疑似病例和家人殴打医院工作人员并从医院逃跑的事件。还有一些人无视政府劝阻，照常举行聚会等活动，增加了疫情蔓延风险。

第三个制约因素是经济发展压力。防控措施给经济运行和贫困民众生活带来了较大冲击。为减轻影响，近来阿政府逐渐放松限制措施，并推动多个行业复工复产。记者在喀布尔街头看到，随着限制措施的放松，喀布尔市中心的店铺大都开门营业，但几乎没有采取任何防疫措施；街头人流量也逐渐多了起来，但街上民众大都没有戴口罩。

分析人士认为，解决阿富汗面临的防疫难题需要从以上三个方面入手，通过提高检测能力来精准隔离目标人群，通过加强宣传来提升民众抗疫意愿，在放松限制措施的同时督促企业和商家做好防疫工作，减少疫情扩散风险。

据新华社

## 马来西亚宣布进一步放松新冠疫情管控措施



6月7日，在马来西亚吉隆坡，顾客在餐厅观看马来西亚总理穆希丁的电视讲话。  
新华社发

马来西亚总理穆希丁7日宣布，随着马来西亚国内的新冠疫情持续得到控制，政府决定进一步放松相关限制措施，逐步恢复社会、教育、经济等领域的活动。

穆希丁当天下午发表电视讲话说，自3月18日起全国实行动管制令、5月4日起放松部分管制措施以来，感染率持续下降，涉及马来西亚公民的本地感染病例逐渐减少，最近新增病例主要是输入性病例以及在移民局拘留设施的在押外国公民。这表明马来西亚已经控制了疫情蔓延并进入恢复阶段。

穆希丁说，政府决定自6月10日开始进一步放松行动管制令，允许跨州出行和国内旅游，在遵守相关规定的前提下，逐步恢复社会、教育、经济等领域的活动，学校将分阶段复课。

但他同时表示，足球、篮球等有身体接触的体育运动，还有体育赛事等涉及人群聚集的大型活动，以及酒吧、娱乐中心、主题公园等

可能无法保持社交距离的场所，仍然受到限制。

穆希丁表示，上述措施将持续至8月31日。在此期间，政府将致力于维护公共卫生、保护高风险人群、恢复经济、管控出入境等工作。他呼吁民众持续遵守政府的各项管理措施，共同避免疫情出现反弹。

自3月实行动管制令以来，马来西亚禁止本国公民出境并限制绝大部分外国公民入境。马卫生部总监努尔·希沙姆7日在通报新冠疫情数据时表示，如果马来西亚能够进一步控制国内疫情，可能在8月31日后考虑有条件放宽出入境限制。

马来西亚卫生部7日通报的新冠疫情数据显示，该国24小时内新增确诊病例19例，累计确诊8322例；无新增死亡病例，累计死亡117例；新增治愈病例39例，累计治愈6674例。

据新华社